

如果你患白内障 如果你没钱医治 请拨打96060

快报联手白下区文明办和工商联为100名贫困患者免费手术



白内障被称为“掠夺光明的第一杀手”，发病后如不及时治疗可能会失明。家住白下区四方新村二村79岁的蒋寿源老人饱受白内障折磨却没钱医治，“我老伴有严重的心脏病，儿子自幼患小儿麻痹症。”蒋寿源忧心忡忡地告诉记者，他是家中的顶梁柱，万一失明了全家人的生活就没法维系了。

□快报记者 钟晓敏 仲茜

[求助]

79岁老人患白内障没钱治疗

每天早晨醒来，蒋寿源第一件事就是睁开双眼，左右转动眼球，他生怕自己哪一天什么都不见了。

“我宁愿少一只眼，也不愿眼睛看不见。”蒋寿源说，他虽然79岁了，但还是家里的顶梁柱。他的老伴，72岁的徐家兰患有严重的心脏病，还有胆结石、胃炎、眩晕症。他的儿子蒋桂荣，自幼患有小儿麻痹症，落下了终身残疾。

照顾这对母子的重担，全落在蒋寿源一个人身上。不过，随着年龄的增长，他有点自顾不暇了。几年前他就患了白内障，这两年，病情越来越严重了，“左眼几乎看不到东西，右眼也越来越

模糊。”

以前，他就听人家说，发现白内障应该及早治疗，可是他的生活实在太困难了。每月，他和老伴共领取政府的生活补助650元，儿子因是小儿麻痹享受低保和残疾人补助每月600元，这便是一家三口每月生活费的来源。“每个月，有一半的钱都用来付医药费了。”蒋寿源掐指算了算，全家人一天吃饭开销不能超过20元。记者在他家采访时看到，餐桌上只有一碗青菜汤，还有两罐自制的腌豆腐。

“如果不是政府照顾，我们恐怕连饭都吃不上了。”蒋寿源说，他实在拿不出钱来治疗眼睛。



蒋寿源患白内障没钱医治 快报记者 施向辉 摄

[征集]

100位贫困白内障患者免费手术

为了帮助更多像蒋寿源这样的贫困人群治疗白内障，让他们重见光明，现代快报联合白下区文明办、白下区工商联和东南眼科医院，启动“光彩事业·光明行动”。我们向南京市广泛征集100名低保和低收入家庭，免费进行白内障手术治疗(限硬性人工晶体)。其中，没有医保的低保和低收入家庭，可以全免。有城镇医保和职工医保、省公费低收入白内障患者手术时，减免手术费个人支付部分。

东南眼科医院于2004年被确定为江苏省和南京市白内障复明定点医院，医院投入巨资引进了世界上最先进的超声乳化仪和其他先进仪器。几年来，已经免费为2000多例贫困的白内障患者免费手术。其中，最大手术患者108岁，最小手术患者才4个月。

如果你正在饱受白内障疾病折磨，而且没钱手术，可以拨打快报24小时热线96060报名。100个名额报完即止，我们将尽快安排筛查。

乳房假体 要“持证上岗”

快报讯(通讯员 冯瑶 记者 安莹)如今，隆胸手术已经习以为常，但关于它的安全性的担忧一直存在。3月17~18日，在苏州召开的江浙沪乳房整形美容高峰论坛上，江苏省医学会美学分会和中华医学会整形外科分会的专家对硅胶乳房假体隆胸安全性进行论证。

“隆胸是否致癌”“是否影响生育和哺乳”“手术安全吗”，针对这些问题，记者采访了相关专家。

江苏省中医院整形外科陈刚博士介绍，上个月就接诊了4位要求取出假体的患者，其中两例来“返修”，两例自认为植入材料有问题。30多岁的白领小雅10年前在医院整形美容外科接受了假体隆胸手术，感觉一直很好，最近听说了法国PIP公司硅胶假体渗漏致癌的事件后，一直都处在恐惧中。

上周她来到了省中医院，要求医生把假体取出。陈刚给小雅做了B超检查，结果显示小雅植入的假体完好无任何渗漏，没有任何担忧，她才放下心来。

与小雅相比，金女士就没那么幸运了。去年下半年，她在南京一家医疗机构进行了假体隆胸，不仅做得不对称，而且还出现包膜挛缩。陈刚为金女士取出假体时，发现是一个“三无”产品。

很多爱美的女性现在也十分纠结，隆胸到底安不安全，会不会出现并发症？

江苏省中医院整形外科主任黄金龙介绍，引用美国食品药品监督管理局根据去年6月获得的统计数据指出，到目前为止还没有任何证据显示硅胶乳房假体与已知的人类疾病有直接关系，在规范应用的前提下，医用硅胶假体不会增加患乳腺癌的风险，也不会影响生育和哺乳。

专家提醒，计划隆胸的女性朋友，一定要到正规大医院请专业医生手术，一定要使用国家药监局批准的、持有“上岗证”的、经正规渠道进入医院的隆胸假体。

小学课堂 请家长当老师

快报讯(记者 黄艳)“这是个人迈出的一小步，但却是人类迈出的一大步。这句话是谁说的？”上周三下午第一节课，银城小学一(4)班的46名小学生正在上“智慧课”，讲台上站的不是班主任刘春玲老师，而是班上同学滔滔的妈妈。小朋友们齐声喊“朱老师好”，这让平常教大学生的朱晓燕有些忐忑，不知道自己讲的知识，六七岁的小朋友能不能听懂。现在，每周三下午，一(4)班的讲台上就可能迎来“家长老师”，教小朋友课本以外的知识。

“我给大家放了美国宇航员登月的图片PPT，告诉大家阿姆斯特朗的名言。”朱晓燕说，她主讲的这节课叫《美国人的风俗习惯与禁忌》，介绍美国的地理历史、政治经济，以及美国人的思维方式、饮食习惯和社交礼仪。朱晓燕说，平时放学接孩子见到一(4)班的小朋友，孩子们会礼貌地喊她阿姨，但叫老师，这还是头一回。“他们非常认真，眼睛睁得大大的，听到有趣的地方就欢呼。”朱晓燕说，因为孩子们了解的知识有限，大人的有些语言孩子也听不懂，所以她事先做足了功课。

“以后还会有更多的‘家长老师’来给孩子们上课。”刘春玲老师说，这学期有10多位家长主动报名给孩子们上课。“上学期我们就尝试过一次，请家长在春游前讲讲植物学知识，春游的时候，孩子们看到路边的花草草提了很多问题，还自己查资料找答案。”刘春玲说，孩子们的知识不应该只来源于学校，只要是有益的知识，都应该全方位吸收，家长的知识结构有所不同，如果他们都能发挥所长，和孩子们分享自己的专业，孩子会有更多的收获。

11岁 因为一场事故失去双臂

12岁 在康复医院的水疗池里学会了游泳

14岁 在全国残疾人游泳锦标赛上夺得两枚金牌

19岁 学习弹钢琴

22岁 创造了1分钟打出231个字母的吉尼斯世界纪录

23岁 登上维也纳金色大厅的舞台

感动中国人物刘伟和大学生畅谈未来

有了梦想一定要迈开双脚

昨天，这位荣膺“2011感动中国人物”的年轻人带着他的新书《活着已值得庆祝》“登陆”南京邮电大学。面对学子对未来的困惑，他说，人生短暂，有了梦想一定要迈开双脚。

“被拥抱比拥抱更幸福”

眼前的刘伟一身黑衣装束，镜片后的目光炯炯有神，得知他的到来，很多同学逃课“追星”。

1987年出生的刘伟，从小就憧憬着能够成为职业球员。然而1998年春节后的一天，刘伟和小伙伴在家附近的一个配电室玩捉迷藏的时候，摔在10万伏的高压线上，当即不省人事。等他清醒过来，已经失去了双臂。

自称“死过一次的人”，刘伟对幸福有着独特的解读。“有一次，我的音乐老师突然感慨，你这辈子是不能体会拥抱的幸福了，我想了大约两秒钟说，‘被拥抱比拥抱更幸福’。”

“30岁以后追逐梦想也不晚”

进入求职季，很多毕业生为未来的工作苦恼，“兴趣、梦想和

现实让很多大学生纠结，在理想和现实之间应该如何选择？”一位对“旅游体验师”很感兴趣的毕业生，将自己的困惑和盘托出。

“如果不想给人生留下遗憾的话，不妨先工作四五年，然后再去追求你的梦想，30岁之后追逐自己的梦想也不晚。”刘伟说。

“有了梦想一定要迈开双脚”

2010年，刘伟凭借一曲《梦中的婚礼》在《中国达人秀》的舞台上被更多的人熟知。如今，小有名气的他正在参演一部电影。有同学好奇地问：“你想进娱乐圈么？”

“我觉得没必要进娱乐圈，我做的事情只是因为我喜欢。”

“你太辛苦了，但你做到了最好。”有学生当着他的面发出感慨。

“其实每个人都很难，所以我没资格抱怨。人生短暂，你是选择梦想还是服从现实，要靠自己去选。有了梦想一定要迈开双脚，看不到希望并不代表你不在希望之中。”快报记者 金凤



刘伟对幸福有自己的见解 图片由李伊萌提供